
گرم بر سانتی  9سانتی متر مکعب و چگالی  511جسمی به حجم  سمپادک میخواهد( 15

روی آن  باید , حداقل چند ژول کار متر از سطح زمین بالا ببرد 2 متر مکعب را به اندازه

  ؟ دهد انجام

 ژول 511( 4               ژول 0/18(3                ژول 1/8( 2         ژول  51(5

 

 5گزینه پاسخ 

چگالی =
  جرم

حجم
     9 =

جرم

100
→ جرم    = گرم900    9/1کیلوگرم →

  ژول   9/0 ×51 × 2 =51   جابه جایی =کار ×نیرو 

 

 ؟    نمی کنیدموارد زیر در خصوص منابع انرژی می باشد.شما کدام عبارت زیر را تایید ( 12

و  ذخیره انرژی تولید شده توسط نیروگاه،ذخیره ای  –نیروگاه های تلمبه ای اساس کار (1

 برق است.مصرف  زمان اوجاستفاده از این انرژی در 

(با تولید در محل توسط صفحات خورشیدی و توربین های بادی می توان هزینه های 2

 گزاف انتقال برق توسط خطوط برق رسانی را کاهش داد.

 نمی کنند. سوخت های تجدید پذیر هیچ آسیبی به محیط زیست وارد(3

بر خلاف سوخت های فسیلی ، کربن دی اکسید حاصل از سوزاندن سوخت های زیستی ( 4

 در صورت کاشت دوباره گیاه ، سبب گرمایش زمین نمی شود

  

 3پاسخ گزینه 

بر طبق متن کتاب تکمیلی ، حتی سوخت های تجدید پذیر هم ممکن است به محیط 

زیست آسیب برسانند.مثلا آلودگی صوتی ایجاد شده در نیروگاه های بادی و تغییرات 

 محیط زیست در اثر احداث سدهای برگ 

سمپادک به مدت یک ساعت و ربع در کلاس آزمایشگاه علوم حضور دارد با فرض اینکه 

مصرف انرژی بدن سمپادک برای حضور فعال و پرانرژی در تمام مدت کلاس  آهنگ

ب چند گرم تخم مرغ آکلاس ، از ، باید در زنگ تفریح قبل کیلوژول بر دقیقه باشد 6/53،

  ؟  پز  میل کند



انرژی بر حسب 
 کیلوژول بر گرم

 خوراکی

1/6  تخم مرغ آب پز 
 

  گرم 536 (4                گرم  511(3     گرم          92(   2        گرم       151 (5

 

 3پاسخ گزینه

 

 

 

 

  5121÷  1/6= 511گرم 

 

 است؟ نادرستکدام تفسیر زیر از شکل روبرو ( 14

 

 

 

 

 .مایع ، انرژی متوسط ملکول های مایع افزایش می یابدبا گرم کردن ظرف پر از  (5

جنبشی  ثابت مانده و فقط انرژی لوله ، انرژی پتانسیل گرانشی مایعبا بالا رفتن مایع در  (2

 ذرات تغییر می کند

عادل ت دماسنج به نشان دهنده رسیدن ،ارتفاع مایع در دماسنج ثابت می ماتد  زمانی که  (3

 است با محیط اطراف گرمایی

 اگر قسمت بالای دماسنج را سرد کنیم باز هم مایع در دماسنج بالا می آید (4

 

 2پاسخ گزینه 

زمان مصرف انرژی بر 
 حسب دقیقه

بر  انرژی مورد نیاز
 کیلو ژولحسب 

5 6/53 

51 5121 =x  



با بالا رفتن مایع در لوله بدلیل افزایش ارتفاع ایجاد شده ، انرژی پتانسیل گرانشی افزایش 

 خواهد یافت

رتباط را ااکثر فلزات جامد اتمی هستند،کدام مورد زیر به این ویژگی آنها بیشترین (11 

 دارد؟

 جامد بود (2                             چکش خوار بودن(  5                       

 (سطح براق داشتن4          نقطه ذوب بالایی داشتن (3            

 5گزینه  پاسخ

نیروهای بین اتم ها و مولکول هاست و براق  و نقطه ذوب و حالت فیزیکی تابع پیوندها 

فلزات نیز بدلیل تغییر موقعیت الکترون ها است،ولی علت اصلی چکش خواری  دیده شدن

و شکل پذیری فلزات اتمی بودن آنهاست که با اعمال نیرو موقعیت اتم ها نسبت به هم 

 تغییر می کند و می توان به آنها شکل داد.

 

حفره ای ایجاد کردیم که فاصله آن از لبه های ورقه مطابق  درون یک ورقه ی مسی(16

شکل است اگر این ورقه را بصورت  یکنواخت گرم کنیم تا دما در تمام نقاط آن به مقدار 

 زیادی افزایش یابد کدام شکل زیر تغییرات ناشی از این گرما را به درستی نشان می دهد؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ورقه ی مورد آزمایش 



انبساط در  تمام جهات و   ،: هنگامی که یک جسم در اثر گرما  , منبسط می شود5پاسخ

 با یک نسبت اتفاق می افتد . 

 

  

 

 

بادکنکی را باد کرده و دهانه ی آن را می بندیم، سپس آن را درون ظرف محتوی  (15

درجه سانتی گراد دارد قرار می دهیم، کدام ویژگی مولکول  -51یخ خشک که دمای 

 ؟نمی مانددرون بادکنک ثابت  های 

 ( شکل و تعداد          2                        حرکت نوع و سرعت (5

 ( فاصله و سرعت4                          ( تعداد و فاصله       3                  

 

: بر اساس تئوری مولکولی، دما می تواند سرعت حرکت، ربایش بین مولکول ها و 4پاسخ

 فاصله میان آنها را تغییر دهد ولی بر نوع و تعداد و شکل مولکول ها تاثیر ندارد.

 

ر میلگرد مصالح ارزشمندی تولید می کند به نام بتون استفاده از ماسه و سیمان در کنا (11

ارزشمند در ساختن سازه های مختلف کاربرد زیادی دارد، ولی  مادهاین ! آرمه یا بتون مسلح

عیب اصلی آن را برای ،  مرگ بیش از چهل هزار نفر شدبه  منجرکه زلزله ی اخیر ترکیه 

 بود؟ بتون مسلحگر ایراد عمده همه نمایان کرد. به نظر شما کدام مورد زیر بیان

 

 

 

 

 (مقاومت در برابر فشار2                 (سختی بالا              5

                                                                                                                                                       (مقاومت در برابرکشش4             (مقاومت در برابر زلزله     3

عامل اصلی تخریب سازه  ،انعطاف پذیریومت در برابر کشش یا همان عدم : مقا4پاسخ

 های بتونی بلند مرتبه است.



هایی وجود دارند که جریان خون را درون دانیم داخل قلب دریچهطور که میمان( ه19

اند. کدام ها در شکل با حروف مشخص شدهکنند، تعدادی از این دریچهطرفه میآن یک

 ها به درستی بیان شده است؟گزینه دربارۀ این دریچه

 

 

 

 

 شود نوعی سیاهرگ است.وارد آن می Aرگی که خون از طریق دریچۀ  (5

کند اکسیژن عبور می Bکند نسبت به خونی که از دریچۀ عبور می Cخونی که از دریچۀ  (2

 اکسید بیشتری دارد.دیکمتر و کربن

کند برای عبور می Bکند نسبت به خونی که از دریچۀ عبور می Cخونی که از دریچۀ  (3

 تری را طی کند.برگشتن دوباره به قلب باید مسیر طولانی

وقتی که قلب ما در حالت استراحت عمومی قرار دارد هر سه دریچۀ نشان داده شده در  (4

 باشند.شکل، باز می

 3پاسخ: گزینۀ 

شود و کند وارد گردش عمومی یا همان گردش بزرگ میعبور می Cخونی که از دریچۀ 

 Aتری را طی کند تا دوباره به قلب باز گردد. ولی خونی که از دریچۀ ید مسیر طولانیبا

 کند.تری را طی میشود و مسیر کوتاهکند وارد گردش ششی یا کوچک میعبور می

 ها:بررسی سایر گزینه

 باشد نه سیاهرگ.کند نوعی سرخرگ می:  هر رگی که خون را از قلب خارج می5گزینۀ 

کند خون روشن بوده و اکسیژن بیشتر و عبور می Cخونی که از دریچۀ : 2گزینۀ

 اکسید کمتری دارد.دیکربن

ها هستند باید هایی که در ابتدای سرخرگ: در هنگام استراحت عمومی دریچه4گزینۀ 

 ها جلوگیری کنند.ها به داخل بطنبسته باشند تا از برگشت خون سرخرگ

 

 

 



دهد کدام متصل به یک اندام فرضی)به غیر از کبد( را نشان میهای شکل زیر رگ (61

 باشد؟های متصل به این عضو درست میمقایسه در رابطه با رگ

 

 

 کمتر است. Bنسبت به رگ  Aفشار خون موجود در رگ  (5
 خاصیت کشسانی)ارتجاعی( کمتری دارد. Bنسبت به دیوارۀ رگ  Aدیوارۀ رگ  (2
 تری دارد.دیوارۀ نازک Bنسبت به رگ  Aرگ  (3
بیشتر است و  Aنسبت به رگ  B برابر باشد گنجایش رگ Bو  Aاگر قطر دو رگ  (4

 گیرد.خون بیشتری در داخل آن جای می

 4پاسخ : گزینۀ 

برند و ها میهایی هستند که خون را از قلب خارج کرده و به سمت اندامها رگسرخرگ

یک  Aگردانند. بنابراین رگ به سمت قلب بر میهای مختلف ها خون را از اندامسیاهرگ

 تریها دیوارۀ نازکها نسبت به سرخرگباشد. سیاهرگیک سیاهرگ می Bسرخرگ و رگ 

دارند و برای همین گنجایش داخلی آنها بیشتر است و خون بیشتری در داخل آنها جای 

 گیرد.می

 

ز موارد زیر در رابطه با پارسا ( پارسا تا حد زیادی دچار اضافه وزن هست. چند مورد ا65

 قطعاً درست است؟

A. روی کرده است.پارسا حتماً در مصرف غذاهای پرچرب زیاده 

B. آموزانی که وزن طبیعی دارند بیشتر است.احتمال پوکی استخوان در پارسا نسبت به دانش 

C.  ممکن است پارسا کربوهیدرات زیادی مصرف کرده  و کبد آنها را به چربی تبدیل کرده

 است.

D. .احتمال ابتلای پارسا به فشار خون بالا در سنین بالاتر بیشتر از دیگران است 

5) 5                           2 )2                          3)3            4 )4 

 2پاسخ: گزینۀ 

 درست هستند.  Dو  Cموارد 

 بررسی سایر موارد:

 



روی کرده باشد. دلیل چاقی فقط زیاده: ممکن است پارسا در مصرف کربوهیدرات Aمورد 

 مصرف چربی زیاد نیست.

 : احتمال پوکی استخوان در افراد لاغر بیشتر است نه افراد چاق. Bمورد 

 

 ؟نیستدرست  Aهای زیر در رابطه با ویتامین ( کدام یک از گزینه62

مورد  A ویتامینتوانند در تأمین ندارند اما می Aبرخی مواد غذایی با وجود اینکه ویتامین  (5

 نظر بدن نقش داشته باشند.

تواند در در رژیم غذایی ما وجود داشته باشد نمی Aدر صورتی که مقدار زیادی ویتامین  (2

 شود.بدن ذخیره شود و مقدار اضافی آن از طریق ادرار از بدن دفع می

 .هستند احتمالاً در بینایی مشکل خواهند داشت Aکسانی که دچار کمبود ویتامین  (3

 موردنیاز بدن ما باشد. A تواند منبع بسیار مناسبی برای تأمین ویتامینجگر می (4

 2پاسخ: گزینۀ 

های محلول در چربی به باشد. ویتامینهای محلول در چربی میجزو ویتامین Aویتامین 

توانند از طریق ادرار دفع شوند و در بدن ذخیره شوند نمیخاطر اینکه در آب حل نمی

 روی کنیم. های محلول در چربی زیادهرای همین نباید در مصرف ویتامینشوند بمی

 

های زیر با دهد. کدام یک گزینههای قلب را از نمای بالا نشان میشکل زیر دریچه (63

 باشد؟توجه به آن درست می

 

 

 

 

 

های لایۀ میانی بطن چپ در حال قرار دارد ماهیچه Aوقتی که قلب در وضعیت  (5

 انقباض هستند.

 برد. ها میدر ابتدای سیاهرگی قرار دارد که خون را به سمت شش« الف»دریچۀ  (2



کند برای خروج از قلب باید از دریچۀ ب عبور عبور می« پ»خونی که از دریچۀ  (3

 کند.

 رود.ها میقلب فقط به سمت ششکند پس از خروج از عبور می« ت»خونی که از دریچۀ  (4

 5پاسخ: گزینۀ 

شود خون در هنگام قرار دارد یعنی خون از قلب خارج می Aوقتی که قلب در وضعیت 

 شود.ها از قلب خارج میانقباض بطن

 ها:بررسی سایر گزینه

 : دریچۀ الف در ابتدای سرخرگ ششی قرار دارد نه سیاهرگ ششی.2گزینۀ 

لختی است که بین دهلیز راست و بطن راست قرار دارد چۀ سه: دریچۀ پ دری3گزینۀ 

کند وارد بطن راست شده و از طریق سرخرگ ششی به سمت خونی که از آن عبور می

 رود. دریچۀ ب دریچۀ سینی ابتدای سرخرگ آئورت است.ها میشش

: دریچۀ ت دریچۀ دولختی است. از این دریچه خون روشن عبور کرده و وارد 4گزینۀ 

رسد نه های بدن میشود و پس از آن از طریق سرخرگ آئورت به تمام اندامبطن چپ می

 ها. فقط به سمت شش

 های زیر، با توجه به شکل ، به درستی بیان شده است؟( چند مورد از عبارت46

 

 

 

 

 

A. های شدن چاهیکی از دلایل احتمالی خشکA  وC تواند برداشت زیاد آب از می

 باشد. Bطریق چاه 

B. ای دور از دریا است.این منطقه که در شکل نشان داده شده است احتمالاً منطقه 

C. .سفرۀ آب زیرزمینی نشان داده شده یک سفرۀ آزاد است 

D. .هر دو منطقۀ بالا و پایین سطح ایستابی نسبت به آب نفوذپذیر است 

5)5                2 )2                          3)3                         4 )4 

 

 



 4پاسخ: گزینۀ 

 همۀ موارد ذکر شده درست هستند. 

 کند؟ها عبارت زیر را به درستی تکمیل می( کدام یک از گزینه46

دهندۀ خاک ............ یابد مقدار تخلخل آن ............... های تشکیلهر چه قدر اندازۀ دانه» 

 «شود.و نفوذپذیری آن ............ می

 زیاد –کم  –هش کا (5

 کم  –زیاد  –کاهش  (2

 کم –کم  –افزایش  (3

 کم -زیاد  –افزایش  (4

 2پاسخ: گزینۀ 

شود ولی هر چه قدر اندازۀ ذرات خاک ریزتر شود میزان تخلخل آن بیشتر می

 شود.اش کمتر مینفوذپذیری

 

 

 


